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ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

484Η ΣΥΝΟΔΟΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΤΗΣ 14ΗΣ ΚΑΙ 15ΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012 

Ψήφισμα της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής με θέμα «“Περισσότερη Ευρώπη” προς 
υποβολή στην Ευρωπαϊκή Σύνοδο Κορυφής που θα πραγματοποιηθεί στις 22 και 23 Νοεμβρίου 2012» 

(2013/C 11/01) 

Κατά την 484η σύνοδο ολομέλειας της 14ης και 15ης Νοεμβρίου 2012 (συνεδρίαση της 15ης Νοεμβρίου), η 
Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (ΕΟΚΕ) υιοθέτησε το παρόν ψήφισμα με 187 ψήφους υπέρ, 28 
κατά και 28 αποχές. 

Η ΕΟΚΕ εκτιμά ότι, υπό το φως της τρέχουσας κρίσης, η ΕΕ πρέπει να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη σε ένα 
δυναμικό πρότυπο ανάπτυξης και στη νομιμότητα της διαδικασίας λήψης αποφάσεών της. Πρέπει να 
οικοδομήσουμε μια ισχυρή, βιώσιμη και ανταγωνιστική Ευρώπη με κοινωνικό πρόσωπο. 

Ως εκ τούτου, η ΕΟΚΕ ζητά: 

— "Περισσότερη Ευρώπη", η οποία να είναι αμοιβαία επωφελής 
και ισχυρότερη από το άθροισμα των μερών της. Η ΕΕ πρέπει να 
εξοβελίσει την εικόνα της ως "εφιάλτη" λιτότητας, κοινωνικής 
οπισθοδρόμησης και φτώχειας. Η Νομισματική Ένωση πρέπει να 
συνοδεύεται πλέον από μια πολιτική ένωση που να διαθέτει μία 
πολιτική συνοχής μεταξύ των μέτρων για την οικονομία, τα 
δημοσιονομικά θέματα, την απασχόληση και τα κοινωνικά ζητή 
ματα, προς όφελος των πολιτών. Ο προϋπολογισμός της ΕΕ 
πρέπει να διαμορφωθεί με τρόπο ώστε να παρέχει τα δέοντα 
κίνητρα για ανταγωνιστικότητα, ανάπτυξη και αύξηση της απα 
σχόλησης. Ο προϋπολογισμός της ΕΕ πρέπει να ενισχυθεί και 
να στηριχθεί με μηχανισμούς ιδίων πόρων, με ενιαία πολιτική 
συνοχής όπου θα συμμετέχει ενεργά η κοινωνία των πολιτών και 
με μεγαλύτερη δυνατότητα παρέμβασης της Ευρωπαϊκής Τρά 
πεζας Επενδύσεων. Συνεπώς, η ΕΟΚΕ ζητά από τους αρχηγούς 
κρατών και κυβερνήσεων να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων 
αυτών επιτυγχάνοντας ανάλογο αποτέλεσμα κατά την Ευρω 
παϊκή Σύνοδο Κορυφής της 22ας και 23ης Νοεμβρίου 2012. 

— Συμμετοχή της κοινωνίας των πολιτών στη διαδικασία δια 
μόρφωσης των πολιτικών και των αποφάσεων της ΕΕ, πράγμα 
ζωτικής σημασίας όχι μόνο για την ενίσχυση της δημοκρατικής 
νομιμότητας των ευρωπαϊκών οργάνων και της δράσης της ΕΕ, 
αλλά και για την ενθάρρυνση μίας κοινής αντίληψης για το τι 
είναι και πού βαδίζει η Ευρώπη, καθώς και για την αποκατά 
σταση της εμπιστοσύνης στο οικοδόμημα της ΕΕ, μεριμνώντας 
ώστε οι Ευρωπαίοι πολίτες να διαδραματίζουν πλήρως τον ρόλο 

τους στην οικοδόμηση της Ευρώπης. Για τον σκοπό αυτό, είναι 
επιτακτικά αναγκαίο να εφαρμοστούν ταχέως οι σχετικές με τον 
πυλώνα της συμμετοχικής δημοκρατίας διατάξεις του άρθρου 
11 της Συνθήκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

— Βιώσιμες επενδύσεις σε δεξιότητες, σε υποδομές, στην κοινωνική 
οικονομία, σε υπηρεσίες και προϊόντα, οι οποίες να αντανακλώ 
νται στα εθνικά προγράμματα μεταρρυθμίσεων και αυτό υπό 
μορφή συμφώνου κοινωνικών επενδύσεων, καθώς και μία 
ευρωπαϊκή δέσμη κινήτρων εστιασμένη στη δημιουργία 
πραγματικής απασχόλησης και συντονισμένη με τα εθνικά 
προγράμματα ανάπτυξης. Μόνον με αυτόν τον τρόπο θα κατα 
στεί δυνατή η υλοποίηση της στρατηγικής «Ευρώπη 2020». Οι 
επενδύσεις στη φιλική προς το κλίμα ευφυή ενέργεια και 
βιομηχανική παραγωγή, σε συνδυασμό με τη δημιουργία μίας 
πράσινης οικονομίας, θα συμβάλουν στην επίλυση των μακρο 
πρόθεσμων προβλημάτων κλιματικής αλλαγής και θα διασφαλί 
σουν βιώσιμη ανάπτυξη. 

— Προώθηση κοινών δράσεων στην Ευρωζώνη για τη σταθεροποί 
ηση του χρέους και τη στήριξη της ανάκαμψης σε όλη την 
Ευρωζώνη. Η ΕΚΤ πρέπει να ενθαρρυνθεί να υλοποιήσει το 
οικείο πρόγραμμα αγοράς ομολόγων που αποσκοπεί στη στα 
θεροποίηση του κόστους δανεισμού της Ευρωζώνης, όπως ανα 
κοινώθηκε από τον Πρόεδρό της. Στο πλαίσιο αυτό, το πρό 
γραμμα πρέπει να εκτελεστεί με σεβασμό προς την εντολή της 
ΕΚΤ. Πρέπει επίσης να στηριχθεί η ΕΤΕπ για την έκδοση ομο 
λόγων έργου που θα τονώσουν την ανάπτυξη. Η ΕΟΚΕ χαιρε 
τίζει την απόφαση 11 κρατών μελών να θεσπίσουν φόρο επί των
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χρηματοπιστωτικών συναλλαγών. Στο πλαίσιο αυτό, καλεί την 
ΕΕ να εντείνει τις προσπάθειες ενθάρρυνσης της διαφάνειας και 
καταπολέμησης της παραοικονομίας, της φοροδιαφυγής και της 
φοροαποφυγής, καθώς και της διαφθοράς εντός και εκτός ΕΕ. 
Στις δραστηριότητες της Ευρωζώνης πρέπει να έχουν πρόσβαση 
τα κράτη μέλη που επιθυμούν να προσχωρήσουν στη Νομισμα 
τική Ένωση. 

— Μια φορολογική, τραπεζική και χρηματοπιστωτική Ένωση, 
που να αποτελεί τον αναγκαίο πυλώνα στήριξης της Οικονο 
μικής και Νομισματικής Ένωσης. Για την υλοποίηση αυτών 
των μέτρων απαιτείται κοινωνικός διάλογος και διάλογος με 
την οργανωμένη κοινωνία των πολιτών. 

— Στήριξη των ΜμΕ προκειμένου να επανέλθουν σε τροχιά ανά 
πτυξης, ακολουθώντας την κατευθυντήρια γραμμή του "Small 
Business Act" για την Ευρώπη. Πρέπει να αποδεσμευθεί πλήρως 
το δυναμικό της Ενιαίας αγοράς, μεταξύ άλλων μέσω της ελευ 
θέρωσης των υπηρεσιών και του ρόλου της κοινωνικής οικο 
νομίας, της εξάλειψης των περιττών διοικητικών φραγμών και 
της προώθησης της πρόσβασης στην πληροφόρηση, στις νέες 
ψηφιακές τεχνολογίες, σε χρηματοδότηση, πίστη, κεφαλαι 
αγορές, εργασία και τεχνολογία, χρηματοδοτικά μέσα καθώς 
και στις δανειακές εγγυήσεις της ΕΕ για τις ΜμΕ και τους 
επιχειρηματίες. 

— Σεβασμό της προστασίας και των δικαιωμάτων υπεράσπισης 
των καταναλωτών, ιδίως των πλέον αδύναμων που αντιμετω 
πίζουν καταστάσεις αυξανόμενης υπερχρέωσης, ανασφάλειας, 
ακραίας ένδειας και αποκλεισμού. 

— Δημιουργία μίας εν κατακλείδι πραγματικής αγοράς εργασίας 
που να επιτρέπει την κινητικότητα και την αξιοποίηση της ειδι 
κευμένης γνώσης όπου αυτή είναι αναγκαία. Η ολοκλήρωση 
μιας ενιαίας αγοράς εργασίας θα πρέπει να αποτελέσει ανα 
πόσπαστο μέρος της υλοποίησης της στρατηγικής «Ευρώπη 
2020». 

— Μια ευκαιρία για τους νέους μας: η ΕΟΚΕ θα συνεχίσει να 
προτρέπει την ΕΕ να προωθήσει την έρευνα και την καινοτομία 
στην Ευρώπη, να επενδύσει περισσότερο στα ευρωπαϊκά 

εκπαιδευτικά συστήματα και να εξακολουθήσει να διαθέτει τους 
απαραίτητους πόρους για τη χρηματοδότηση και την ενίσχυση 
προγραμμάτων κινητικότητας των νέων, όπως το πρόγραμμα 
Erasmus. Η ΕΟΚΕ θα καλέσει την Επιτροπή να αποσύρει την 
πρότασή της για τον προϋπολογισμό της ΕΕ εάν τα κράτη μέλη, 
τα οποία μιλούν συνεχώς για επενδύσεις και ανάπτυξη, δεν 
στηρίξουν έναν ευρωπαϊκό προϋπολογισμό και ένα ΠΔΠ που 
ευνοούν την ανάπτυξη και τις μελλοντικές επενδύσεις. Χρει 
άζονται μέτρα στήριξης των ΜμΕ για την πρόσληψη νέων που 
είναι άνεργοι και δεν διαθέτουν ενδεχομένως επαγγελματική 
εμπειρία. 

— Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονο 
μίας με καινοτομίες και σταθερή χρηματοδότηση της έρευνας 
και της ανάπτυξης, καθώς και με μια πολιτική κατάρτισης και 
ειδικής στήριξης των επικεφαλής των μικρομεσαίων και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων και των εργαζομένων σε αυτές, με μια 
πολιτική στήριξης των επενδύσεων, πρόσβασης στις αγορές 
και μείωσης των διοικητικών περιορισμών. Αυτό θα διευκολύνει 
επίσης την αναζωογόνηση της ευρωπαϊκής βιομηχανίας που 
αποτελεί σημαντικό παράγοντα ανάπτυξης και απασχόλησης. 

— Τη θέσπιση ενός φιλικού νομοθετικού περιβάλλοντος, που να 
μην δημιουργεί περιττό διοικητικό κόστος και κόστος συμμόρ 
φωσης. Η οικονομική νομοθεσία θα πρέπει να είναι σαφής, 
δίκαιη και ισορροπημένη. Αυτό είναι σημαντικό για κάθε επι 
χείρηση, αλλά πρωτίστως για τις ΜμΕ. 

— Την πραγματοποίηση ιδιαίτερων προσπαθειών ώστε η ΕΕ να 
θεωρηθεί ενεργός και παγκόσμιος εταίρος. Στο πλαίσιο 
αυτό, είναι σημαντική και η διεθνής εμπορική πολιτική, η 
οποία θα πρέπει να προωθεί τις αξίες της προς όφελος της 
αειφόρου ανάπτυξης και της συμμετοχής της κοινωνίας των 
πολιτών, μεταξύ άλλων μέσω της σύστασης οργανώσεων της 
κοινωνίας των πολιτών για την παρακολούθηση της εφαρ 
μογής των εμπορικών συμφωνιών. 

— Την εξασφάλιση της ισορροπίας μεταξύ των φύλων μέσω της 
εφαρμογής της νομοθεσίας για την ισότητα μεταξύ γυναικών 
και ανδρών και της αρχής των ίσων ευκαιριών. Υπάρχει διαφορά 
της τάξης του 17 % στις αμοιβές μεταξύ ανδρών και γυναικών 
για την ίδια εργασία. Επιπλέον, οι γυναίκες και οι νέοι έχουν 
πληγεί περισσότερο από την κρίση. 

Βρυξέλλες, 15 Νοεμβρίου 2012. 

Ο Πρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής 

Staffan NILSSON
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